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	14 января – особая памятная дата для жителей сел Щучье и Переезжее.

14 января 1943 года – начало   Острогожско-Россошанской операции по освобождению Правобережья Дона от немецко-фашистких захватчиков.    

9 июля 1942 года фашисты подошли к селу. Три дня шёл ожесточенный бой.  С 12 июля по 8 августа 1942 года в ходе боевых операций село трижды переходило из рук в руки. В ночь на 9 августа был создан Щученский плацдарм длиной восемь километров двести метров. 
За пять месяцев боёв, с августа 1942 по январь 1943, все   дома были уничтожены, кроме мельницы и   небольшого строения, которое сразу же после освобождения было  оборудовано под школу. 

…Из   сёл  Щучье и Переезжее ушли на фронт 517 человек, из них 6 женщин. Погибли и пропали без вести 273 человека. 

        Низкий поклон живым.

Вечная память павшим.
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 Посвящается 72-ой годовщине разгрома вражеских войск на Щученском плацдарме и освобождению Правобережья Дона от немецко-фашистских захватчиков.
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Щученский плацдарм

Н. Титарев, К. Матеркина
Я выйду вечером на берег Дона.
Вдали закат пылает золотой.

Я здесь родился, здесь мне все знакомо,

Он предо мною - край любимый мой.

Поля в росе, дороги и тропинки,

Луга с высокой сочною травой,

Донские дали в синеватой дымке, 

Сады в цвету над тихою рекой.
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      Здесь бой кипел, на Щученском плацдарме.

Была зима, шел сорок третий год.

Отсюда по приказу командарма

Пошли солдаты на врага вперед.

Уйдя в запас и залечивши раны,

Как на свиданье с юностью своей,
     Идут сюда и едут ветераны,

     Чтоб вспомнить здесь оставленных друзей.

Шумят колосья у крутого Дона, 
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Рассвет встречая с мирною волной.

Сыны погибших возродили снова

Отчизны милой уголок родной.

И видят поседевшие солдаты,

Что кровь свою пролили здесь не зря,

Что стала вновь красива и богата

Земля родная - Щученский плацдарм.


309 Краснознаменная ордена Кутузова II степени Пирятинская стрелковая дивизия,
96 танковая бригада, 219 Идрицкая стрелковая дивизия 18-го стрелкового корпуса
	Юная разведчица   Надя Зернюкова
     В 14 лет Наде Зернюковой  не раз приходилось ходить в разведку. Она на лодке переплывала Дон и передавала  бойцам сведения о вражеских войсках, расположенных на Щученском плацдарме.  Иногда она угощала красноармейцев картошкой и молоком, но больше всего они радовались табаку. Когда немцы ужесточили наблюдение за рекой, то девочка оставляла послание с подарками на своем берегу, в окопе, за огородами.     
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     В январе 1943 года она участвовала в прорыве вражеской обороны в районе села Щучье. После этого Надя  пошла добровольцем в ряды Красной Армии. Дошла с боями до Польши, участвовала в штурме крепости Бреслау. Находилась в самой гуще наступающих войск.  
    Сержант медицинской службы Зернюкова Надежда Матвеевна  16 апреля 1945 года была тяжело ранена в бою и умерла от ран в госпитале 6 июля 1945 года.  Похоронена она в Германии, в городе Эльс, на городском воинском кладбище (могила № 93).

	Люди военного поколения – особые люди
   Урминский Николай Иванович родился  в 1926 году. Окончил Щученскую неполную среднюю школу в 1941 году. Поступил учиться в ремесленное училище, но закончить его так и не пришлось. Началась Великая Отечественная война. Летом 1942 года фашисты захватили нашу землю.                                                                                                                                                                           
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     9 августа 1942 года советские войска предприняли попытку освободить Щучье и Переезжее. В это время Николай Иванович уже был курсантом учебного батальона 309-й стрелковой дивизии.  Вначале   нёс караульную службу, затем   был зачислен в минометную группу, которая держала оборону от Колыбелки до Разбейка. В составе учебного батальона 309-й стрелковой дивизии Николай Иванович участвовал в освобождении села Щучье, Острогожска, Ольшанки, Старого Оскола. После войны Николай Иванович работал учителем физической культуры в  школе. 
    9 мая 1985 года он зажёг Вечный огонь  на мемориале «Щученский плацдарм» в память о защитниках родной земли.                                                                                                                                               

	Клавдия Матеркина – последняя защитница «Щученского плацдарма»
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   Клавдия Матеркина (Цушко) родилась недалеко от Одессы в селе Лысая гора. По окончании восьмого класса   поступила в школу фельдшеров. В 1941 году девушка пошла в военкомат и попросилась на фронт. Ей  было присвоено звание младшего лейтенанта медицинской службы. Направили  в город Чкалов, в 360-ю Невельскую стрелковую дивизию. В составе 219-ой стрелковой дивизии участвовала в боях на Сторожевском плацдарме в июне 1942 года, выносила раненых из-под огня. В январе 1943 года началось наступление со Щученского плацдарма. Клавдия участвовала в освобождении  Подгорного,   Алексеевки, в боях на  Курской дуге. Награждена медалью «За боевые заслуги». После войны вернулась на землю, которую освобождала в 1943 году. Клавдию Никитичну искали и находили товарищи бойцы, которым она спасла жизнь.  Благодарные солдаты и офицеры приезжали к ней со всех концов страны и дарили в День Победы  цветы. Никогда её жизнь не была простой. Выживать помогала гремучая смесь кровей, текущая в ее жилах. Украинская, молдавская, еврейская и цыганская кровь смешались в ней. Может, поэтому и выжила.
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